

全面深化普法依法治理工作
市人大常委会调研全市“七五”普法情况

本报讯 (记者张烨)11日,市人大常委会副主任葛玉琴率队赴如东县,对全市“七五”普法终期完成情况开展调研。

“七五”普法开展以来,相关工作基本达到了预期目标。司法所、律师事务所、派出所“三所共建”、崇德少年法学苑、法治文化建设“一融四聚”模式、“四位一体”基层社区治理体系等一批亮点经验在全国、全省推广;我市被确定为全国“七五”普法中期考核先进城市,海安市被评为“七五”普法中期考核先进县(市)区。

葛玉琴要求,各地各部门要切实提高政治站位,不断增强普法的责任感和紧迫感;切实聚焦重点任务,不断增强普法的针对性和实效性;切实把握关键基点,不断增强普法的凝聚力和战斗力,全面深化普法依法治理工作,以实际行动回答好南通“发展四问”。

当天,葛玉琴一行视察了如东县洋口镇洋口村、丰利镇梧园、掘港小学等地。

市高招委会议要求 确保高考防疫和 考试安全万无一失

本报讯 (记者沈樑)11日,市高招委召开扩大会议,现场听取全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议及省政府关于我省高考安全工作要求后,部署我市今年高考工作。副市长徐新民参加会议。

今年,我市普通高校招生报名24934人,比2019年减少452人。今年我市共设七个考区,20个考点,其中“县下考点”2个。市区设南通中学、南通大学附属中学、南通市第二中学3个考点,共138个考场。

会议要求,我市高招委各成员单位,要深刻认识今年高考工作的严峻性、复杂性,强化风险意识,确保高考防疫和考试安全万无一失。

会议强调,教育系统要统筹抓好常态化疫情防控和高考工作。要加强组织领导,狠抓责任落实,坚持考场防疫必查、安全保密必查、应急演练必查、招生录取必查。要狠抓疫情防控,确保健康高考。要狠抓考试安全,确保公平高考。要狠抓深化改革,确保平稳高考。

会议还指出,各级卫生健康部门要配合教育等相关部门,全力以赴做好高考期间卫生防疫、医疗卫生和救治保障,科学精准落实好卫生保障工作。各地要建立完善工作机制和工作制度,压实卫生保障措施,完善突发公共卫生事件应急预案,有针对性开展应急演练,确保高考工作安全、平稳、有序开展。

市领导调研宗教场所疫情防控 确保常态化防控扎实到位

本报讯 (记者金帅)11日,副市长徐新民率队前往市区部分宗教场所,对常态化疫情防控及安全生产工作进行调研。

在南通市太平禅寺和天主教海门教区主教公署等地,徐新民仔细询问场所疫情防控措施、客流量管控、消防及各类设备安全等情况。看到两地防疫措施到位、安全生产举措得当,徐新民对此予以肯定。

徐新民指出,宗教场所因其自身特点,存在人流量大、来访人员来自五湖四海等情况,对开展常态化疫情防控工作形成新的挑战。宗教场所负责人要充分利用好“苏康码”功能,准确掌握各类来访人员信息,加强智慧平台建设,确保常态化疫情防控工作扎实到位;要经常对消防、各类设备等进行安全检查,对已发现的问题及时整改,对各类隐患要提早发现,确保安全生产常态长效。

通州湾新出海口 两航道项目工可通过审查

本报讯 (记者彭军君)10日,省发改委会同省交通运输厅召开南通港小庙洪上延航道、三夹沙南航道两个项目的工可审查会。会议听取工可编制单位和专题研究单位汇报,经认真审议,一致同意两条航道项目的工可通过审查。

这两条航道工程的实施将对贯彻落实长三角一体化规划、江苏沿海开发等国家战略,加快南通通州湾集装箱运输新出海口基础设施建设,满足中天精品钢基地等重大项目落户需要具有重要意义。

小庙洪上延航道长25.5公里,三夹沙南航道长6.5公里,均满足5万吨级散货船单向和2万吨级散货船、杂货船双向通航。两航道工程建成后,将可为海门港新区、通州湾示范区沿海港口项目提供约6000万吨/年的海运能力,为通州湾进一步提高船舶通航等级和吞吐能力,拓展港口服务功能,提升港口综合竞争实力奠定基础。

焦港河(如皋段)护岸一期工程 通过交(竣)工验收

本报讯 (记者彭军君 通讯员张倩)10日,焦港河(如皋段)护岸一期工程迎来了交(竣)工验收。省交通运输厅港航事业发展中心组织相关单位、专家进行现场实地查验,在听取参建单位工程建设情况汇报、查阅工程技术资料后,同意通过交(竣)工验收,市交通运输局建设管理处评定工程交(竣)工验收质量优良。

焦港河(如皋段)护岸一期工程为2019年如皋市惠民工程。整治前,该段航道边坡坍塌淤浅严重,影响沿线村民生产生活和船舶航行。为改善这一情况,我市港航部门与省港航事业发展中心拼盘共建整治,其中一期工程长度4公里,于2019年11月30日开工建设。复工复产后,港航部门抓质量、促进度,一期工程于5月10日完工。

该段航道整治后,将有效改善航道生态环境,提升通航能力,保障沿线村民生产生活安全。目前,焦港河(如皋段)护岸二期工程正在准备实施阶段,有望年内完成整治。

海门:“一件事一次办”提升审批效能

22个事项实现一窗办理、一次办结,办理时间缩减一半以上

“真没想到,现在办事效率这么高!”昨天,回想起办理医疗器械经营公司审批手续的事儿,海门市民沈梅至今记忆犹新:5月18日递交材料后,5月20日便办好了。而这一事项,原先涉及5个部门,要往窗口跑至少6次、提交13份材料,耗时15个工作日。

这,主要得益于海门大力推进的“一件事”改革。“‘一件事’是指企业、群众需办理的一个事项,涉及一个以上政务服务项目,需要到一个部门不同窗口、多个部门,或需跨层级部门办理的‘一揽子事’。”海门行政审批局党组书记、局长黄红杰介绍,“一件事”改革则是通过整合事项、流程再造、信息共享,

线上一个平台或线下一个窗口统一办理,形成“一窗受理、一次告知、一表申请、一套材料、一次提交、一次反馈、一次分办、一窗出件、一号服务、一键评价”的“一件事”办理模式,主要目的就是为了全面提升政务服务规范化、便利化水平,打造最优营商环境。

海门“一件事”改革于去年底开始试运行,海门行政审批局将企业群众需跨部门、跨窗口办理的“一揽子事”,以“只跑一个窗口”“一次办成”为原则予以优化整合,并出台了《海门市深入推进“一件事”改革优化政务服务的实施方案》,公布了《海门市第一批“一件事一次办”办理清单》。同时,在线下

分区域实施“一窗综合受理”,线上设立“一件事”办理专栏。市民除了线下窗口办理,还可根据需要在线上自行申请,工作人员进行在线受理,实现不见面审批。半年来,“企业开办一件事”“退休一件事”“不动产登记证税合办”在线上线下服务大厅运行成熟,取得初步成效。

在总结、优化已实施的“一件事”经验基础上,今年5月,海门行政审批局决定全面推进,并正式发布22件“一件事”服务标准。这22个事项主要包括异地就医(转诊)、人才落户等9件民生类“一件事”和开办餐饮店、民办非学历教育机构设立等13件市场准入类“一件事”,

目前已全部在政务服务大厅落地运行。

“就拿新车上牌‘一件事’来说,原来涉及4个部门、窗口,办事群众至少要跑2次,耗时2个工作日才能办完,现在新车上牌实现即来即办,办事群众只需跑一个窗口,一次办结。”黄红杰说,通过流程再造、告知承诺制等措施,这22件“一件事”普遍精简审批材料,办理时间缩减一半以上。

截至目前,海门行政审批局共受理“一件事一次办”75万件,办结74万件,办结率98.7%,基本实现“办成一件事只要来一次”,审批效能提速明显。

本报通讯员 俞新美 杨柳
本报记者 陈 静

通皋大道全线 开始沥青摊铺

项目主体工程进入最后冲刺阶段

本报讯 (记者彭军君 通讯员林云)近日,通皋大道施工现场,沥青摊铺作业正有序进行……11日,记者从项目指挥部获悉,通皋大道全线沥青路面施工序幕拉开,标志着该项目主体工程进入最后冲刺阶段,向9月30日全线通车总体目标更进一步。

6月4日,在项目指挥部的监督指导下,位于主线K13+100~K13+500右幅处,通皋大道沥青下面层开始试验浇筑。该试验段长度约400米,宽度12米,厚度8厘米,在各方人员努力下,试验段顺利通过目标配合比、生产配合比设计的审批和验证,达到预期目标,为后续大面积施工积累了宝贵经验。

通皋大道作为如皋主城区至南通西站的快速通道,建成后将有力推动如皋快速融入南通和苏南快速路网,进一步加快融入长三角区域一体化步伐。

因疫情原因,项目推进受到一定影响。为抢抓二、三季度施工“黄金期”,指挥部通过百日劳动竞赛活动,为项目挂上“提速挡”。

通过率90.7%

全市法院法官入额考试 排名全省第二

本报讯 (通讯员施燕华 顾建兵记者王玮丽)11日,省高级法院对全省法院参加法官入额考试的成绩进行了通报。南通法院参加考试的129名法院干警中,共通过117名,通过率90.7%,位居全省第二。

因疫情防控需要,全省法院法官入额考试今年首次在南通设立考区。5月31日,我市考生均在崇川法院集中参加了考试。

今年的考试采取“微型卷宗”形式,以最接近审判工作实际的方式设计考题,要求考生根据卷宗材料,包括起诉书、答辩状、主要证据材料等,撰写一份裁判文书。通过考试,我市干警办案和学习成效得到一次实战检验,同时也展现出出色的审判思路和审判能力。

把住桩基工程质量的“守门员” 我市启用国内首创施工监管利器

本报讯 (记者蒋娇娇)昨日,南通创新区重大项目南通医学中心(通大附院新院区)一期工程通过实施静压法施工远程监控技术,准确获取施工信息,及时了解施工质量。记者从市住建局获悉,这是我市启用国内首创施工监管利器,用来高效监管桩基施工过程。

桩基是看不见的地下工程,其质量至关重要。但是因为种种原因,目前的桩基工程偷工减料现象屡有发生。为此,近年来建设主管部门在技

术手段上不断研发创新,力求为建筑工程质量保驾护航。

“南通市建设工程质量监督站与南通市建筑设计研究院有限公司通力合作,历经两年时间,完成了江苏省住建厅建设系统科技项目《基于物联网的静压法施工远程监控与诊断系统的设计与研究》。”市建设工程质量监督站站长丁志成介绍说,该课题研发的远程监控技术是通过创新的物联网设备,全自动实时采集打桩机上的压力数据,全面监测施工过程,能

极大程度规范施工记录行为。通过发明的数据分析模型,不仅能快速发现施工异常,还能有效检测施工桩长,杜绝偷工减料。该创新技术极大提升了事中质量控制的有效性,成为“过程随时看得到”“问题马上抓得住”的创新监管利器。

目前,创新的远程监控技术已成为把住桩基工程质量的“守门员”。据悉,它将作为我市桩基工程质量创新监管方式载体,为全面提升桩基工程质量管理提供有效技术保障。



11日,在位于港闸区幸福街道的鲜觅食品南通有限公司,工作人员在车间有序忙碌。自复工以来,该公司生产、销售量逐步增加,销售额从几万元增长到5月份的30万元,其主营品牌“艾佳人”月子粥成为淘宝和京东品类销量第一产品。鲜觅通过与抖音、快手的达人合作带货,增加了一半的销量。预计今年销售额将达2000万元左右。

徐亚萍文 许丛军摄

“高原”之上成长更多“高峰”

阶民营企业”榜单中,已经出现了江苏恒科新材料、甬金金属、华峰超纤等近几年落户南通的民企身影。

长三角区域民营经济发展福地, 日渐成为民企现实感受

疫情之下,信心比黄金更重要。走访调研中,我们发现,这些获得市委市政府表彰的优秀企业,都将奖牌放在企业荣誉墙上最为醒目的位置。

“在危机中寻找机遇应是民营企业家必备素质”,企业家们对包括今年

在内的未来发展,依然充满信心。“南通十大规模上台阶民营企业”之一、江苏华峰超纤总经理段伟东就认为,被抑制的市场需求将会在疫情解除后反弹,企业要提前研判并做好准备。基于对市场的总体看好,华峰超纤8万吨差异化尼龙6项目已于一季度开工建设。

这份信心,来自于基本面向好的“国内大环境”,也来自于我市全力支持民营经济发展的“区域小气候”。“全面打造长三角区域民营经济发展福地”,我市的这一承诺,正在逐渐成为南通民

企的现实感受。

感受的背后,就是党委政府支持的“真金白银”。疫情之后,南通荣威娱乐因维持员工队伍不散,产生了一定的资金周转压力。当地税务部门“服务员”主动跟进服务,给税收优惠政策落实按下“快进键”,成功申报了数千万元的出口退税。

“此外,社保减半可以降低成本800多万元,电费按95%收取能为公司省下100多万元,高速公路免费,物流成本至少一天节省4万多……”企业总经理王海青说,政府雪中送炭,企业自身也将通过技改进一步降低成本,“把被疫情耽搁的时间夺回来,力争完成年度目标”。

本报记者 张俊 徐亚华 刘璐

我市试行市场主体住所登记申报承诺制 提交承诺书或信息资料即可完成登记

本报讯 (记者何家玉)自7月1日起,在崇川、港闸区登记各类市场主体住所或经营场所,只需提交住所申报承诺书或信息资料,不再需要提交房屋产权证明、房屋租赁协议等住所使用证明。

根据市行政审批局联合司法、市场监管、公安、自然资源和规划局出台的《南通市市场主体住所(经营场所)登记申报承诺制实施办法(试行)》,在崇川、港闸区内的公司、合伙企业、个人独资企业等市场主体都适用申报承诺制,

农民专业合作社及其分支机构和个体工商户等市场主体的经营场所登记也参照执行。

申请人申请的住所地址与公安部门编制的标准地址相符合,且取得房屋产权登记的,实行申报承诺制;未取得房屋产权登记的,申请人还需提交自有房屋产权证明或房屋使用证明。申请人申请的住所地址与公安部门编制的标准地址不相符,且未取得房屋产权登记的,申请人可到属地公安部门申请地址变更,向

房屋产权登记机关申领房屋产权后申请登记;申请人使用园区、企业孵化器、商务秘书公司等集中办公场所作为住所登记的,只需提交信息资料即可办理登记;申请人已领取前置许可部门颁发许可文件的,凭许可文件直接办理登记。

承诺可以由法定代表人、负责人、投资人、股东等申请人作出,指定的代理人也可以进行承诺。其承诺内容包括:已依法取得住所使用权,申请登记的住所信息与实际一致;住所不属于自己违法建筑、

危险建筑、非规划为经营性用途的地下空间等不能用作住所的房屋;如使用住宅作为住所进行登记,已征得利害关系人书面同意。法律、法规规定应当经有关部门批准方可住所从事相关经营活动的,申请人承诺在取得有关许可证或批准文件后再开展经营活动。

市行政审批局相关负责人也提醒相关申请人,需对住所的真实性、合法性、安全性负责,若违背承诺,申请人和企业将要承担相关法律后果及责任。